

# LA ÚLTIMA HORA

UN MES. . . . 18'00 ptas. DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO ADMINISTRACION: PLAZA COET, 29 REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Tel. 1243 PALMA DE MALLORCA

Sábado 24 Marzo de 1951 Fundado en 1893 por D. JOSE TOUS FERRER Año LIX. — Núm. 17.904

## Pascua de Resurrección

En aquella mañana, llorosas y conterbadas, fueron las Santas Mujeres de que habla el Evangelio, a orar junto al sepulcro en el que vieron depositar el Cuerpo muerto de Jesús de Galilea. Era el día tercero después de los horrores del Calvario, ver la coherencia de los hombres que metieron el decidido, pero a la vez se encerró el florecer misericordioso de la Redención. — ¿Quién — preguntábase ella — removerá la losa de la tumba, para que entremos a depositar sobre el Cristo sacrificado los ungüentos aromáticos que traemos? ¿Quién nos abrirá camino entre la guardia que vela con acuriente afán en las proximidades? Pero la guardia había desaparecido. Un milagro inesperadamente acaecido, echó por tierra a los soldados y, cuando se rehicieron del asombro, la tumba estaba vacía. Y abierta estaba también: La piedra enorme que cerraba su boca encontrábase a un lado, junto al lugar que ora para el Cuerpo sacrosanto del Crucificado, amontonábanse los vendajes y los lienzos en que, según la costumbre, había sido envuelto. Y estaba allí, reverente, el Ángel del Señor que anunció a las mujeres que llegaban, la gloria maravillosa de la Resurrección.



nocturna si antes fué en la mañana luminosa, como signo de recuperación de la vida ciudadana, interrumpida por el duelo profundo que imponen las fechas, cumbres auténticas en cada año, del Jueves y Viernes Santos.

Día de gloria. Elevemos a la altura el pensamiento y pensemos que, como Cristo-Jesús resucitó del sepulcro, así también nuestras almas, por su pasión y muerte, han resucitado a la gracia.

Tal ha sido para el mundo cristiano el Sábado de Gloria durante muchos siglos; tal ha sido hasta este año de 1951, en el cual, restableciéndose primitivas prácticas de la Iglesia, la fiesta se ha pospuesto por unas horas, y será a las 12 de la noche cuando en los templos se celebre el oficio solemnisimo, al resonar en el cual el jubilos "Gloria in excelsis", la voz de las campanas entonará el cántico de alegría, expandiéndolo en los aires, ahora en la calma

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

## EL ENIGMA DE YASHA STALIN

El hijo mayor de Stalin fué un fracasado.- Afírmase que al caer en manos de los nazis decidió suicidarse.

(Primero de una serie de tres artículos acerca de la misteriosa desaparición del hijo mayor de Stalin, Jacob Djugashvili, conocido familiarmente como "Yasha", de quien se dice que está vivo en París, al mismo tiempo que el Soviét ofrece una considerable recompensa a quien indique su paradero o muestre su tumba).

WASHINGTON, febrero. (EPS)— "Vete a pelear". Con estas palabras, Stalin le dijo adiós a su hijo mayor el 22 de junio de 1941, el día que Hitler atacó a Rusia.

Cuatro semanas más tarde, cuando el primer teniente Jacob Djugashvili se rindió a los alemanes en la batalla de Smolensk, suplicó que no permitieran que su padre supiese que le habían capturado vivo.

"Estoy avergonzado", dijo. Un solo ejemplar de la copia del interrogatorio de Djugashvili, llevado a cabo por oficiales alemanes inmediatamente después de ser hecho prisionero el 18 de julio de 1941, acaba de ser hecho público. Dicho ejemplar suministra un gran trozo de la historia de Yasha, el hijo del

dictador de la Unión Soviética, uno de los dramas más desconcertantes y acerbos de la segunda guerra mundial.

Este pedazo de historia humana, que probablemente tendrá más interés para un hombre en el Kremlin que para nadie más, se da a conocer aquí por primera vez.

Yasha fué bien tratado por los alemanes en su primera entrevista como prisionero. Habló con bastante libertad. Aquellos eran los días en que

la victoria nazi parecía a lo sumo cuestión de unas semanas. Yasha no tuvo empacho en criticar la enorme desorganización del ejército rojo. Es to, más los estragos causados por los aviones de bombardeo en picado del mariscal del aire Herman Goering, explicaban los rápidos éxitos de Alemania, dijo Yasha.

Por otra parte, sostenía el con ahínco que el comunismo, tal como lo ponía en práctica su padre, había mejorado la suerte del hombre del pueblo en Rusia. Y por más que trataron, los alemanes no pudieron hacerle decir que él creía que Rusia había perdido la guerra.

A Yasha le molestó claramente el engrime de los oficiales nazis. "¿Por qué ha de ser cosa tan natural el que ustedes ocupen Moscú?", preguntaba. "¿Ustedes está muy seguros de ello?"

Apenas puede abonarse, empero, el haber salido convertido en héroe del interrogatorio a que fuera sometido. Los oficiales nazis trataron de demostrar que los judíos ocupaban puestos de importancia en el gobierno comunista. Yasha argüía, por otra parte, que Rusia no le cede el puesto a ningún país por lo que respecta al antisemitismo.

Yasha nunca le causó mucha impresión a Stalin. Era el hijo de la primera esposa del jefe comunista, una sencilla mujer de Georgia llamada Catalina Sventidze, con quien Stalin contrajo matrimonio en 1903. Catalina murió en 1917. Fué su segunda esposa, Nadie Sergeyevna Allilueva, quien le dió los dos hijos a quienes Stalin tenía en tanta estima como para permitirles el uso del apellido por el cual se le conocía a él. Yasha continuó siendo sencillamente Jacob Djugashvili hasta el final.

Cuando los alemanes le preguntaron al teniente Djugashvili que su medio hermano (Pasa a segunda página)

## El Decano de los Abogados



NOMBRASE PARA EL CARGO A DON LUIS RAMALLO Y DE SEGURA SECRETARIO A D. GABRIEL SUBIAS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, dos órdenes del Ministerio de Justicia por las que se nombra Decano del Ilustre Colegio de Abogados de Palma de Mallorca a don Luis Ramallo Thomas y Secretario del mismo a don Gabriel Subias Feliu.

## La señorita Therault tiene el corazón en el lado derecho

Burdeos. — El periódico "Le Sudouest" reproduce un grabado de la señorita Claude Therault, de dieciocho años de edad, que al ser objeto de una operación de apendicitis se comprobó que tenía el corazón en el lado derecho. La citada joven, que se dedicaba a tareas domésticas, ha sido recomendada para que no realice ningún trabajo pesado y, a poder ser, lleve una vida de mucho reposo. La muchacha jamás había experimentado nada anormal en su vida y ha sido para ella una sorpresa saber que tiene el corazón en el lado derecho.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

## La Semana Santa en Palma

Notablemente el sentido profundo de la religiosidad tradicional en nuestro pueblo, se manifestó de las calles palmasanas, durante el Jueves y el Viernes Santo.



**A BOCANADAS**  
Para D. A. M. C. de M., alias "Churchill".  
Alborcan las fiestas de la Pascua Florida, con Jesús resurrecto en el centro, resucitando los primaverales alvivos de alegría que de optimismo llenan las horas de la vida.  
Se alejan los nublados que el firmamento agrisan y escutan a menudo a chorros lluvias frías. Ahora, en estas fiestas que amables se deslizan, el hay nubes, las hacemos tranquilos en casita tomando cada puro de gran categoría, el más "foboso" y largo que cada cual consiga.  
Por cierto que ha llegado hasta las manos mías, de gran progenie, de marca famosísima, sobre un escudo escritas "estas personales" de aquel que me lo envía.  
El meo se ira "p'arriba" en la prenda fuego de una "intención maligna": las bocanadas que harán, en mi recuerdo, una solemne fiesta de muchas campanillas!  
BAUME.

como la nuestra industrial y comercial, acallado en signo de respeto a las grandes solemnidades litúrgicas, sucedió el ir y venir de las gentes en el emocionante recorrido que lleva a la multitud a depositar al pie del Monumento en un templo y en otro, una plegaria humilde que sea el tierno vehículo de un arraigado sentimiento.

Por la mañana del Jueves, el brillo de los oficios hizo que las almas rebasaran de fieles, y particularmente la Catedral en donde ofició el Prelado. También ayer fué mucha la concurrencia que acudió a la Misa de presantificados.

Y luego el Lavatorio tan simbólico, los Sermones del Mandato, de las Siete Palabras, de la Soledad de María... y las procesiones, que desfilaron con sus cofradías y sus pasos, tal como si en ellas la Fe de todos se desbordara en la calle, en un gesto unánime de posesionarse de ellas en el nombre de Dios.

**EL LAVATORIO**  
A las cuatro de la tarde tuvo lugar en la Catedral la ceremonia del Lavatorio, que se realizó, según tradición, escuchando a doce "añejos", representando a los Apóstoles.  
Verificó el Lavatorio el señor Obispo doctor Hervás y Benet, asistido de los Canónigos señores Payrol y Rosell.

A continuación el M. I. señor don Bruno Mezey pronunció elocuente sermón.  
**LA PROCESSION**  
Nuestro ya renombrada procesion del Jueves Santo va urdiéndose a cada año, por sanar en brillantez y solemnidad. Muy vistosa, magnífica resultó la de hoy, en la que se dio un toque de modernidad con la presencia de una nueva cofradía, la de Penitentes de Palau, cuyos representantes llevan original vestimenta que por su forma y colorido causaron gran impresión en el numeroso gentío que apretaba en todas las calles y plazas de esta capital para presenciar el paso de la brillante manifestación religiosa.

"Jesús en el Huerto", detrás del cual iba la Banda de música de "Educación y Descanso".  
A continuación marchaba la nueva cofradía de Penitentes de Bellén, la de Santo Tomás de Aquino, del S.E.U., la de San Isidro, presidida por el Rdo. señor Rosell, la de San Antonio, la de San Miguel, la del Colegio La Salle, presidida por el Hermano Juan, la de Cartuxo y la de Oratorio, que presidía el Rdo. Padre Reyes. Venía después el paso de "Jesús en la Columna" y detrás la cofradía Semana Devota presidida por el Padre Carlos, la de Congregación Marianas de Santa Catalina, y la Juventud Seráfica, presidida por el Padre Barceño.

Seguía el paso "Eco-Homero" al cual iban los miembros de la Juventud Antillana, con su director el Rdo. Padre Abanado de Palmarugill, venían después los Cruzados del Amor Divino, presididos por el Rdo. P. Rosell, el paso de "Jesús con la Cruz", llevado por soldados de Infantería de Marina, de cuyos infantes se oían después crecido clamor; la cofradía de Jesús Nazareno, presidida por el Rdo. señor Borrás, yendo a continuación la Banda de Infantería de Marina; los Consagrados Marianos con su gran Cruz penitencial que llevan turnándose, presididos por el Padre Favre, la de San José, del Patronato Cífrero de San José, con sus cofradías y presididos por el Padre Ventura; la cofradía Virgen de la Esperanza, la de las Cinco Llagas, presidida por el Reverendo señor Ripoll; la Santa Faz con su paso y presidida por el Reverendo señor Martorell; la de Cristo de la Aponia, también con su paso y la Real de la Virgen Doloresa con la bella imagen de L

Santísima Virgen, que era llevada por marineros.  
Figuraba después la Banda de música municipal que procedía al paso de la Virgen de la Piedra y la cofradía Cruz de Calatrava, detrás de la cual seguían los bomberos uniformados, funcionarios municipales y provinciales, una representación de la Asamblea local de la Cruz Roja con su presidente señor Villalón; Jeraquias de Falange con el Subjefe provincial señor Thomas; nutridas Comisiones militares, Clero y la muy venerada imagen de la Santísima Señora, llevada por reverendos sacerdotes y rotunda de su Prohonorio y la guardia de honor prestada por la Guardia Civil.

Después iba la presidencia eclesiástica actuando de trustee el Prior de la Iglesia de la Sangre, Rdo. don Bernardo Ramis, seguida de la Escolanía de la misma Iglesia. A continuación figuraba la Corporación municipal, presidida por el Primer Teniente de Alcalde, Conde de Olcese; la Corporación provincial que presidía el diputado señor Garza Vidal y después la presidencia de las autoridades civiles y militares, figurando en ella el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial y Gobernador Civil interino, señor Fernández de Castro; el Excmo. Sr. General Gobernador Militar, señor Sotelo; el Presidente de la Excmo. Diputación, señor Salas Garau, el Coro



De izquierda a derecha: Recorriendo los monumentos. — La esposa del Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación adora la imagen de la Sangre. — Pasa la procesion, y en primer término la nueva Cofradía del Silencio. (Fotos Reportajes Palma)

## Las ciudades chinas no son buenos blancos atómicos

Chicago. — Un técnico geógrafo, catedrático de la Universidad de Wisconsin, Trewartha, ha manifestado que los Estados Unidos no podrán nunca vencer a China con la bomba atómica, porque se trata de ciudades totalmente diferentes de las americanas.

EFE.

**POR EL HELL SE NOS HA DICHO...**  
Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

**Cosas de España**

**LA DEFENSA MEDITERRANEA**  
—El senador norteamericano, adscrito al Partido republicano, Harry Cain, se ha manifestado contrario al envío de nuevas tropas a Europa, dando como razón de su postura el no haberse incluido a España y otras naciones anticomunistas en el Pacto del Atlántico para la defensa conjunta del continente.  
También el Senador republicano Brewster apoyó la actitud de su compañero en relación con España.

**PARACAIDISTAS EN COREA**  
—Al Norte de Seoul una importante formación de tropas paracaídas se ha lanzado tras de las filas enemigas, resultando de esta operación el quedar cercadas 20.000 soldados norecoreanos.

—Se añade en las noticias de madrugada que el General Mac

Arthur ha salido de Tokio en dirección a Corea.

—Y se dice también que se nota en las filas rojas una desbandada general.

**RELATIVA MEJORIA**  
—Desde París se da cuenta de que la situación provocada por los movimientos huelguísticos parece con tendencia mejorar.

—Sin embargo, se reconoce que, de aquí a un año como va, estos países en oleada amenazan gravemente la vida de Francia.

**FRANCIA, INCONFORME**  
—Ante la Asamblea Nacional Francesa ha declarado René Pleven, ex jefe del gobierno y ahora su vicepresidente, que Francia no está conforme con "la división" de la defensa del Pacto Atlántico y que no se considera obligada por ningún acuerdo en que sea parte.

Opínase que ello es contestar a la reciente conferencia anglo-norteamericana celebrada en Malta con respecto al asunto.

# El hijo mayor de Stalin...

(Viene de la 1.)  
no estaba haciendo, les dijo que crea que el joven de 20 años iba a incorporarse a la fuerza aérea soviética. El no estaba enterado de los detalles. Poco después, el mundo entero conoció los detalles: Vasili, al medio hermano, era coronel y ocupaba un puesto de importancia. Actualmente es general y se dice que es el jefe de toda la fuerza aérea soviética.

La publicidad que se le dio a Vasili fue equilibrada con un escrupuloso silencio de parte del Soviet por lo que respetaba al hijo mayor de Stalin. A pesar de renuencia que sentía al principio Yasha pronto decidió escribirle unas letras a su padre, después de haber sido hecho prisionero.

"Querido papá", escribió. "Soy prisionero de guerra y gozo de buena salud. Pronto será trasladado a uno de los campamentos para oficiales que hay en Alemania. Me tratan bien. Buena salud y recuerdos a todos".

Antes de enviarle la carta al dictador soviético por las vías diplomáticas, los alemanes sacaron copias fotostáticas de la misma. Arrojaron miles de copias sobre las líneas rusas. "El hijo de Stalin... se ha rendido a los alemanes", decía el reverso de la hoja. "Cuando hasta un oficial soviético y un jefe militar comunista tan destacado como él se ha rendido, ello demuestra a las claras que es inútil toda resistencia al ejército alemán".

Desde el Kremlin no hubo más respuesta que el silencio. A su debido tiempo y sin mucha fuzgaza, se citó al teniente Djugashvili por haber permanecido con su batería hasta disparar el último cartucho". (En realidad, Yasha se encontraba en ropas de paisano al ser hecho prisionero). Stalin no dijo nada.

La "luna de miel" del cautiverio de Yasha no duró mucho tiempo. Después de haber sido interrogado en el frente, fue enviado a un campamento de oficiales... por un tiempo. Pero volvió a ser interrogado y parece que los alemanes se mostraban cada vez más descontentos con su falta de disposición o su incapacidad para responder a las preguntas que se le hacían sobre cuestiones de alta política rusa. En octubre de 1941, se le trasladó al campo de concentración de Hamelburg, en Francia.

A principios de 1943, fue trasladado a Sachsenhausen, la pavorosa sección política del campamento de Oranienburg. Según un compañero de prisión, la idea de que cualquier prisionero ruso tenía que haber sido un cobarde, constituía una obsesión para Yasha. Un gris amanecer de abril, cuando los guardias abrieron las puertas de los cuarteles, se supone que él se alejó rápidamente de los demás prisioneros, lanzándose con una verja de alambre, cargada de electricidad, que rodeaba el campamento. Se dice que murió instantáneamente.

En esta ocasión el Kremlin tampoco dijo nada. Por lo menos hasta noviembre pasado. Un anuncio publicado en el órgano del Ejército Rojo en la Alemania oriental ofrecía un millón de rublos (unos doscientos cincuenta mil dólares) a quienquiera que supiese algo del paradero de la tumba de Yasha. "Stalin (José) busca a su hijo Jacob, nacido con el apellido Djugashvili, como él", decía el órgano militar.

Probablemente, nunca en su vida Yasha había recibido tanta publicidad como el día en que la noticia de su captura llegó a Tolstín; donde estaba el cuartel general del mariscal de campo Gunther von Kluge, jefe del Cuarto Ejército. Un oficial de información militar de la fuerza aérea alemana, el comandante Walter Holters — uno de los que

interrogó a Yasha — describió la escena en una especie de memorándum personal que acompaña a la copia del interrogatorio. "Aproximadamente a las diez de la mañana", escribe Holters, "recibí una llamada telefónica del comandante Helmdach, oficial militar, quien me ordenó personarme en su cuartel general. Atravesando el jardín, llegué allá a los pocos minutos. Helmdach me recibió con estas palabras: "El tercer Cuerpo de Ejército Motorizado acaba de informar que la Duodécima División Blindada ha hecho prisionero al hijo de Stalin. ¿Qué te parece?"

"Bien", respondió, "echémosle un vistazo mejor a este muchacho. Haré que le traigan acá".

Conociendo la situación en el cuartel general, el comandante Holters sabía que tendría que darse prisa si quería asegurarse un papel en el histórico incidente que se estaba desarrollando. "Mientras hablábamos", informa él, "pensé rápidamente en cómo valme mejor de la situación frente a mis colegas del ejército, de suerte que no tuviese que renunciar a este interrogatorio".

El comandante tuvo suerte. Dió la casualidad que el día anterior una compañía de correos había sido agregada al mando de la fuerza aérea en Tolstín. El equipo de que disponían comprendía un camión para la grabación de sonido, el

cual Holters consideraba "requisito" indispensable para que cualquier interrogatorio tuviese éxito.

El comandante hizo un trato con el oficial a cargo de los correos, un capitán de apellido Renschle, quien convino en aportar los servicios del camión susodicho a cambio del privilegio de tomar parte él mismo en la entrevista. A continuación Holters se dió prisa en ir a ver al oficial superior a él y le pidió permiso para despachar un avión liviano para que recogiese al prisionero. Puso a sus hombres a limpiar la casita de que se había apoderado para estado mayor de la unidad de la fuerza aérea. Aquí podría interrogarse a Yasha al mismo tiempo que se conservaban sus palabras en la cinta sonora del camión que se hallaría cercano.

Holters describe así la escena: "Todo estaba preparado para la llegada del hijo de Stalin. Estando ya limpia la casa, el estado mayor con sus varios departamentos podría ocuparla y empezar a trabajar. Grandes mesas de dibujo, cubiertas de mapas estratégicos, se encontraban dispuestas en diversos lugares de mi habitación. Un gran mapa se hallaba extendido sobre una mesa, cubriendo algunos archivos dispuestos sin cohesión para proporcionar un esbozo inconspicuo para el micrófono."

— FIN STALIN I —

# La Semana Santa en nuestra ciudad

(Viene de la 1.)  
Hubo después desfile para adorar al Santo Cristo de Santa Cruz que duró largo rato, pues la espaciosa parroquia estaba abarrotada de fieles.

Cabe destacar la presencia en estos actos — desde la vela hasta el fin de la función — de representantes de la nueva cofradía de "Ben" ataviados con sus trajes, reproducción de los que llevaban los judíos en tiempo de Nuestro Señor Jesucristo.

**LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO EN LA CATEDRAL**  
A las siete de la tarde buva lugar la procesion del Santo Entierro, que anualmente congrega en la Basílica centenares de fieles, atraídos por la severa solemnidad con que se celebra la Procesion del Santo Entierro, a la cual coopera con su presencia, una representación de la aristocracia, ya que tradicionalmente esta solemnidad está patrocinada por las familias Quint Zaforteza, y Dezcallar, Marqués del Palmer.

Poco antes de las siete hizo su entrada ya en la Catedral, donde ya los bancos estaban llenos de fieles, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, precedido de los pajes y acompañado por el Obispo Catedral.

Putualmente se inició el desfile de la comitiva a la que habrían marcha las vestidas de la Pasión y la Cruz procesional de la Catedral y seguían los seminaristas y los Beneditados precediendo a la imagen de la Dolorosa a la cual acompañaban don Luis Dezcallar Alomar, don Tomás González-Moro Zaforteza, don Jorge Coll Dezcallar y don Fulgencio Coll Dezcallar y la escoltaban don Tomás Portun Coll, don José Zaforteza Musoles y el Conde de Oleza.

Alternando con el Cahnido Catedral y precediendo a la imagen del Santo Cristo Yacente, iban don Fernando Truyots Coll, don Jaime Villalonga Cotoner, don Francisco Rossif de Zagránada, don Rafael Villalonga Blanes, don Juan Massanet Moragues, don Pedro Morell Fortuny, don Diego Zaforteza Musoles y don Jorge Truyots Dezcallar.

Tras la imagen del Santo Cristo Yacente, y presidiendo en representación de la nobleza, iban don José Jaime Zaforteza Amat y don Jaime Abri - Dezcallar Machimbarrera.

La presidencia religiosa de la procesion la ocupaba el Rmo. Prelado Dr. Hervás acompañado del Dean señor Rotger y del Arcipreste señor Gaimari.

Presidía el cortejo la Corporación Municipal, bajo mazas empujadas, integrada por el Alcalde, don Juan Coll Puster, 15 Tenientes de Alcalde señores Antich y Pizá y los concejales señores Zaforteza y Lladrés.

La Schola Cantorum interpretó, durante la procesion y entierro el "Miserere" de Palestrina y el "Sepulto" de Victoria.

**LA PROCESION DE LA SANGRE**  
Ayer al anochecer se celebró la procesion que anualmente se viene celebrándose con motivo del traslado de la venerada imagen de la Preciosísima Sangre a su camarín.

En esta procesion figuraban nutridas representaciones de todas las cofradías, entre ellas la de la Juventud Seráfica que era portadora del Paso Cristo Yacente de Tierra Santa, hermosa imagen que como ya se sabe se venera en la Basílica de San Francisco.

Actuó también ayer de Presidencia el Prior de la Sangre, don Bernardo Ramis y la presidencia estuvo ocupada por el Presidente de la Diputación, don Pedro Salas y los diputados señores Garau Vidal, Nadal Pont, Taix y Villalonga.

Numerooso público presenció el paso de la procesion por el itinerario que siguió.

**EL SANTO ENTIERRO EN EL SOCORRO**  
En la Iglesia del Socorro

con la solemnidad debida y la seriedad propia de la liturgia del día, tuvo lugar ayer a las ocho de la tarde la procesion del Santo Entierro, precedida del sermón de la Soledad de María a cargo del Rdo. Padre Graciano Lumel, Superior de los Rdos. PP. Agustinos, acto que se vió concurridísimo hasta el extremo de hacer el templo insuficiente para albergar a tantos fieles.

Terminado el sermón se organizó la procesion que recorrió el itinerario anunciado, formando en la siguiente forma:

Abrió marcha la Escuadra y Banda de Intendencia a la que seguía la Cruz Conventual, numerosos fieles y ex-alumnos del Colegio de los PP. Agustinos y representaciones de las Cofradías de Penitentes de Belén, Santo Tomás de Aquino, San Isidro, Santiago, San Miguel, San Juan Bautista de Lascalle, Carlijos, Onofrianos, Nazarenos, Carmelitas, Congregación Mariana de Santa Catalina, Juventud Antoniana, Simón Cirineo, Nuestra Señora de la Esperanza, el Santo Cristo de la Angustia, las Cinco Llagas, la Cruz del Amor Divino, Juventud Seráfica, Santa Faz, Congregación de Montesión y de la Cruz de Calatrava.

Fueron llevadas en andas las imágenes de San Juan, llevada por antiguos alumnos; la de la Dolorosa que lo era por terciarios agustinos y el nuevo Paso del S. E. U. La Piedad, que iba escoltado por nutrida representación de cofrades de aquel organismo. Cerraba el cortejo el Cristo Yacente, llevado en hombros por congregantes de la Cruz de Calatrava.

Actuó de Preste el Rdo. don Bartolomé Jaume, Regente de la Parroquia de la Santísima Trinidad, ayudado por los Rdos. PP. Agustinos Francisco Díez y Valentín Bohillo.

En la procesion figuraban además comisiones de los Cuerpos Militares, representantes de la nobleza mallorquina y numerosos alumnos del Colegio de los PP. Agustinos.

Presidió el acto el Excmo. señor General Subinspector de las Fuerzas de Baleares don Luis Balanzat Torronte, acompañado por el Ilmo. señor Comandante de Marina don Rafael Romero; el Teniente Coronel de Aviación señor Vanrell, que ostentaba la representación del General Jefe de la Zona Aérea de Baleares, el Teniente Coronel Jefe de Transmisiones señor Gebabert y el Coronel Jefe de Intendencia don Jaime de Oleza.

Durante el paso de la religiosa manifestación por las calles del itinerario ingente multitud de fieles se agolpaba para presenciar el acto, siendo muchos los balcones que lucían adornadas colgaduras.

De regreso al templo la procesion tuvo lugar la impresionante ceremonia del Santo Entierro de Jesús.

Cuidó de la parte de canto la Capella Oratoriana que dirige el Maestro Esteva.

**EL DESCENDIMIENTO EN LA CATEDRAL**  
Ayer por la tarde se verificó la ceremonia del descendimiento del cuerpo de Jesucristo de la Cruz. Predicó el sermón de la Soledad M. I. Sr. Canónigo don Bruno Moray y el descendimiento lo llevaron a cabo los Beneficiados de la Catedral Rdos. don Juan Ferrer, don Pedro Bruno Liado y don Pedro Bonnin.

Durante esta ceremonia, la Schola Cantorum interpretó adecuados motetes.

**AUDIENCIAS DEL SEÑOR OBISPO**  
Para acomodarse más al espíritu de la celebración de la Vigilia Pascual, según las nuevas disposiciones de la Iglesia, el señor Obispo, en el día de hoy, Sábado Santo, no recibirá visitas de felicitación como era costumbre en años anteriores.

**CONGREGACION MARIANA DE MONTESION**  
Con motivo de las innovaciones introducidas en la celebración de la festividad de Pascua, queda suprimido el acto de Congregación de mañana domingo. — El Secretario.

Se indica se señala el horario en que empezará la función litúrgica y se celebrará Misa de Gloria a las 24 y Comunión en la Basílica de San Francisco, a las 22:30.

**LA VIGILIA DE ESTA NOCHE EN LA BASILICA DE SAN FRANCISCO**  
La solemne Vigilia de esta noche empezará, en San Francisco a las 10:30, con una procesion de la Cofradía de Penitentes de la Juventud Seráfica llevando en andas la imagen de la Dolorosa en memoria del camino que hizo la Virgen desde su casa al sepulcro, en la madrugada del domingo. Se invita a las mujeres a desfilar en la procesion imitando así a las Marías que acompañaron a la angustiada Madre. Las Señoras deberán llevar vestido y velo negro y una vela.

La procesion se organizará en el abside de la Basílica y recorrerá las galerías del claustro durante cuyo trayecto se interpretará el "Voxilla Regis prodeunt", a 4 v. m. de G. Et. Se dirigirá hacia la puerta principal de la Basílica, donde la comitiva se encontrará con la Rda. Comunidad para proceder a la bendición del fuego y del cirio pascual; organizándose seguidamente la procesion de la luz.

Los penitentes al cantarse por primera vez "Lumen Christi" se levantarán el antifaz, y en la tercera entonarán sus velas, ocupando despues sus respectivos puestos para la función. Los penitentes, los bancos laterales y las Señoras los del centro.

Seguirá el Preconio Pascual, profecías y responsos, gregorianos, Renovación de las promesas bautismales y Misa interpretándose los Kyries, Sanctus, Benedictus y Agnus a v. m. del P. A. Riera, T.O.R., el Gloria de la Misa de Angelis por todo el pueblo, alternando con la capilla.

Durante la comunión se dirá "Ecce panis angelorum" de Perosi y "Sumite Paschaletum" de Haasler. Al final "Missa coeli lactare" del P. Amorós, T.O.R.

En la puerta de la Basílica podrán proveerse de velas y de impresos para la renovación de las promesas bautismales. Durante la ceremonia se darán breves explicaciones de los actos a realizar.

**HORARIO DE LA VIGILIA PASCUAL EN LAS IGLESIAS DE PALMA**  
En la Catedral, a las 22:30, Bendición del Fuego, Cirio Pascual, etc. A las 24 Misa Pontifical. En las iglesias que a continuación se indican se señala el horario en que empezará la función litúrgica y se celebrará Misa de Gloria a las 24 y Comunión en la Basílica de San Francisco, a las 22:30.

En Santa Eulalia, a las 22:30. En Santa Cruz, a las 22:30. En San Jaime, a las 22:30. En San Miguel, a las 22:30. En la Sma. Trinidad, a las 22:30. En S. Alonso, a las 22:30. En Montesión, a las 22:30. En el Socorro, a las 23. En San Felipe Neri, a las 23. En San Juan, a las 23. En la Merced, a las 23. En la Anunciación (Sta. Magna), a las 22:30. En la Misión, a las 22:45. En San Jerónimo, a las 22:45. En las Capuchinas, a las 22:45. En la Pureza, a las 23. En las Reparadoras, a las 23. En las Trinitarias (Veri.), a las 23. En el Centro Eucarístico, a las 23. En la Concepción, a las 23. En las Teresas, a las 23. En el Templo, a las 23.

Como se anunció oportunamente, mañana, fiesta de Pascua de Resurrección, "solemnidad de las solemnidades", el Excmo. y Rev. señor Sr. Obispo, contando con el favor divino, celebrará solemne Misa Pontifical en la Santa Iglesia Catedral Basílica. El acto dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Terminada la Misa, y en virtud de las facultades que le concede el canon 916, dará a todos los asistentes la Bendición Papal con indulgencia plenaria que pueden sacar todos aquellos que estén en gracia de Dios y hayan recibido los Sacramentos de Penitencia y Eucaristía. Este acto se anunciará doce meses cuarto y se anunciará como de costumbre, con el toque de la campana mayor de la Catedral.

S. E. R. recuerda que, en la mañana de dicho día y en esta Ciudad de Palma, no se puede dar la Bendición Papal por sacerdote o religioso, facultado para ello. Espera de la piedad de los fieles de Palma, que, aun los que hayan asistido a la Vigilia Nocturna, acudan a la Catedral para lucrarse con la indulgencia y demostrar con este acto, la sumisión a su Prelado" en el día que hizo el Señor.

**CLUB NAUTICO**  
Se pone en conocimiento de los señores socios y sus familias, que el próximo día 25 (Domingo de Pascua) tendrá lugar en este Club, un té balle que dará comienzo a las 7 de la tarde, amenizado por la orquesta "Boleto".

A partir de dicha fecha se reanudarán dichos bailes, todos los jueves y domingos, a la hora antes citada. Se recuerda a los Bns. Socios, que para la entrada en el Club así como para la asistencia a bailes y fiestas se exigirá el correspondiente carnet de identidad e igualmente a las señoras que no vayan acompañadas por alguno de ellos.

La Comisión Administrativa.

**FRONTÓN BALEAR**  
Hoy Sábado, Tarde a las 6 Heróndis y Mendive contra Egeña y Gollis.

Echevarría y Andonegui contra L. chausti y Reusastegui.

Noche 10:15 Mintegui y Mandolá contra Carlos y Ormaechas.

Guena y Lejardi contra Esteva Az piri, Nicola Eiola contra Juan Bercejar. lusa.

TARDE y NOCHE interesantes QUIL NIELAS. (AQUÍ) el FRONTON, espectáculo económico! ENTRADA GRATIS!

Como se anunció oportunamente, mañana, fiesta de Pascua de Resurrección, "solemnidad de las solemnidades", el Excmo. y Rev. señor Sr. Obispo, contando con el favor divino, celebrará solemne Misa Pontifical en la Santa Iglesia Catedral Basílica. El acto dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Terminada la Misa, y en virtud de las facultades que le concede el canon 916, dará a todos los asistentes la Bendición Papal con indulgencia plenaria que pueden sacar todos aquellos que estén en gracia de Dios y hayan recibido los Sacramentos de Penitencia y Eucaristía. Este acto se anunciará doce meses cuarto y se anunciará como de costumbre, con el toque de la campana mayor de la Catedral.

S. E. R. recuerda que, en la mañana de dicho día y en esta Ciudad de Palma, no se puede dar la Bendición Papal por sacerdote o religioso, facultado para ello. Espera de la piedad de los fieles de Palma, que, aun los que hayan asistido a la Vigilia Nocturna, acudan a la Catedral para lucrarse con la indulgencia y demostrar con este acto, la sumisión a su Prelado" en el día que hizo el Señor.

**Nota del Obispado sobre el Oficio Litúrgico de esta noche**

La Santa Sede ha dispuesto, en este Año Santo Universal, que el Oficio Litúrgico del Sábado Santo tenga lugar, como en los primeros siglos de la Iglesia, por la noche de dicho Sábado, restableciendo antiguas costumbres.

La cristiandad primitiva se reunía, en las primeras horas de la noche del Sábado Santo, esperando las horas primeras del Domingo, el día grande de la Resurrección del Señor. Es la gran Vigilia de la Iglesia que, ansiosa, anhela vivir el momento en que Jesucristo venció la muerte y sale glorioso del sepulcro.

El Santo Padre espera del señor Obispo que le comunique cómo ha correspondido el pueblo fiel a ese Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos; y por eso el Reverendísimo Prelado dirige a todos sus diócesanos una especial invitación para que asistan a los Oficios y Misa de esta noche, que, según canta la Iglesia, iluminada por la luz de la Resurrección, "ahuyenta los pecados, lava las culpas, vuelve la inocencia a los pecadores, y la alegría a los tristes, apaga los odios, da la paz y curva los imperios".

1. Esta mañana no habrá toque de Gloria. Esta se traslada a la medianoche, al comenzar el domingo de Pascua.

2. Los Oficios Litúrgicos propios del día comenzarán, en la Catedral, a las diez y cuarto de la noche, y serán celebrados por el Excmo. y Rev. Sr. Obispo. En las otras iglesias, darán comienzo a las 10:30 y las 11 de la noche, según se habrá anunciado por los respectivos señores Pastores o Rectores.

3. En los Oficios Litúrgicos de hoy, gran Vigilia de Pascua, se hará una solemne renovación de

las promesas del Bautismo y de la Profesión de fe. Para que todos los asistentes puedan tomar parte en tal acto, se repartirán a la entrada en la Catedral, unas hojitas impresas, conteniendo la fórmula de la renovación.

4. Con el fin de que todos los fieles puedan seguir el desenvolvimiento del Oficio Litúrgico, se pueden adquirir unos folletos expresamente publicados para tal solemnidad. Se despachan en el local social de Acción Católica, entre las cinco y seis de la tarde.

5. Para que los que no dispongan de dichos folletos puedan asociarse también a las augustas ceremonias, estas se irán explicando en la Catedral, a través de los altavoces, sin interrupción de las Misa.

6. Los fieles que deseen participar en la Misa de esta noche, deberán guardar ayuno desde la medianoche de la noche de Pascua, y a las doce menos cuarto, precepto dominical, no obligación de oír otra Misa el día de Pascua.

7. El Sr. Obispo espera que la celebración de Oficio Litúrgico de esta noche (que habrá terminado antes de la una de la madrugada) no será obstáculo para que los fieles asistan a la solemne Misa Pontifical que el Rmo. Prelado celebrará a las 10:30 de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, y a la Bendición Papal que dará a los fieles asistentes una vez terminada dicha Misa. La Misa de esta noche tendrá lugar a las doce menos cuarto.

Palma, 24 de marzo de 1951. El Cancellero-Secretario del Obispado: Sebastián Gaya Riera.

**Agente Comercial Colegiado**  
25 años establecido en Palma, entraria en relaciones con compañero colegiado para trabajar más de 20 casas varios ramos. Escribir n.º 102, Pl. S.ta Eulalia n.º 10 Palma.

**Un género que nunca morirá, es la película del Oeste si se renueva y supera en la forma lograda en**

**James STEWART**  
**FLECHA ROTA**  
COLOR POR TECHNICOLOR  
JEFF CHANDLER DEBRA PAGET  
DIRECTOR DELMER DAVES

Solo COCHISE el gran jefe indio, cabalgando al frente de sus guerreros, mantenía a raya a los hombres blancos.

VEALA a PARTIR del **Sábado de Gloria** en **RIALTO - MODERNO - CAPITOL**

**PERLAS DE MANACOR**  
CASA CENTRAL **R. RUBI, 8**  
TELEFONO 142  
**MANACOR (MALLORCA)**  
Aviso AL ADQUIR COMO EL MEJOR RECUERDO DE MALLORCA LAS PERLAS DE MANACOR. PIJSE SI VAN PROVISTAS DE NUESTRA ETIQUETA DE GARANTIA.

**Varios**  
COMPRARIA BASCULA ocasión, de mil kilos. Pedro Dezcallar, 12 al. macón. (14882)  
VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.  
TARJETAS DE VISITA.—Enórgueles Librería Tous, Pl. Cort, 23.  
LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 23.  
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.  
NINGUN ARTÍCULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 25 por 100 del señalado en la taar.  
TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 23.

VENDO Café fonda con suministro, pocos gastos. Local céntrico. Razón: Tomás Forteza 90.  
**Trabajo**  
LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 23.  
MUCHACHOS para venta callejera de esta periódico, se necesitan. Inform. en esta Administración.  
**Alquileres y hospedajes**  
SE ALQUILAN habitaciones con o sin derecho a cocina, punto céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14881)  
CEDO magnífica habitación solada bañón via primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

LOCAL apto para cocina o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Omos 2, interior.  
A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.  
ALQUILO o vendería local propio s.a. brico. Informes: Pasaje "Oa'n Gurs", núm. 60, Santa Eulalia, 10.  
**Trasposos**  
TRASPASO comercio con o sin géneros. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.  
INTERESAN tiendas de tejidos, novedades, colimados, café, etc., para escribir. Apartado de Correos, 414.  
**Fincas**  
VENDO pisos, libros, cásco y ensanche desde 45.000 ptas. San Miguel, 124.1.

VENDO en Calamayor chalet de dos plantas, buena vista, parada tran. vi. libre, por 170.000 ptas. San Miguel, 124.1.  
VENDO casa anexo de cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.80 ptas. Precio 325.000 ptas. San Miguel, 124.1.  
VENDO en Son Española casa señorial de tres plantas, confort moderno, buena vista, libre 150.000 ptas. San Miguel, 124.1.  
VENDO casa señorial de tres plantas, libre 150.000 ptas.  
VENDO MOTOR eléctrico de siete HP., 1400 revoluciones, marca A.E.G. perfecto estado, precio razonable. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14880)  
VENDO BUEN arreglo de su máquina de coser. Talleres Morell, San Miguel, 124.

**MAQUINAS DE COSER** Compra-Venta. Cambio. Siempre ocasionales en máquinas nacionales y extranjeras. Casa Baxtre, Pza. España, 99.  
**MECANICA** libros y tratados en LL. BRERIA TOUTS, Pl. Cort, 23.  
VENDO PRERBA en muy buen estado, para fabricación de coque. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14889)  
**LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS**  
**El, yo y el inconsciente** por C. J. JUNG  
Etapas de la nueva psicología médica y psicológica. 100 Ptas. De venta en librería J. Tous.

**ADIVINE**  
Verdad o mentira  
PARA OBTENER BUENA FRUTA: Muchos propietarios de huertos vacían en suprimir árboles de sus árboles, sin tener en cuenta lo indispensable que es aclarar el frutal para que no se agofe y se comprometa la cosecha siguiente.  
Mr. Chasset, distinguido agricultor y perito en esta materia, ofrece interesantes observaciones sobre este particular.  
Nosotros, que sólo acostumbramos a contemplar el perimetro urbano de Palma, nos asociamos y decimos por nuestra cuenta que la mejor fruta es la que se sirve fresca. La fruta procedente de frigerifica.  
¿Y usted, qué opina?  
Una instalación frigorífica perfecta. (Mira) 21-33  
Este número consta de seis páginas



# Información deportiva

## NOTICIARIO FUTBOLISTICO

### Mañana Córdoba - Mallorca

Se celebra mañana mañana por la tarde en el campo de «Es Forti» uno de los encuentros más sensacionales de la presente temporada y uno de los que puede tener más importantes consecuencias para la clasificación final del grupo B de la II División de Liga Nacional tanto para uno como para otro equipo.

Se enfrentan como saben los lectores el Córdoba y el Mallorca. El primero que luchará para sacar algo positivo a fin de seguir aspirando a uno de los primeros puestos y el segundo que lo hará con todo entusiasmo para no sumar más negativos y asegurarse se permanencia en esta división.

Que el «Córdoba» es uno de los buenos equipos no lo ignora nadie, pero tampoco se ignora que los mallorquines perdieron en aquel campo por la mínima y que solo circunstancias ajenas al juego impidieron que los nuestros regresaran con una victoria que estuvo en sus manos.

Y nadie ignora tampoco que a consecuencia de aquel partido nuestro portero Caldeutey estuvo ocho partidos sin jugar.

No es pues de extrañar que los del «Mallorca» estén decididos a tomarse la revancha y a apuntarse una victoria clara y sin discusión, y ello dada la valía del contrincante permite augurar un gran partido y que el público pase

una buena tarde de fútbol. En dicha tarde no debe faltar al «Mallorca» el calor y el apoyo del público de «Es Forti» que debe animar a sus jugadores en todo momento. El equipo no está resuelto. Esperemos si en nuestra sección de última hora podemos adelantar algo sobre el mismo.

### Nota del Real C. D. Mallorca

Se pone en conocimiento del público en general, que el próximo domingo, día 25 de los corrientes, con motivo del encuentro contra el Real Córdoba, celebrará este Club el «Día Económico», debiéndose proveer los señores socios de una entrada especial de 8 ptas. los caballeros y de 4 las señoras e infantiles.

Los poseedores de pases a favor deberán satisfacer la entrada especial asignada a los señores socios.

Quehan suprimidas todas las invitaciones.

Palma de Mallorca, 24 marzo 1951.

### El Manacor juega en Segarra

El encuentro que el Manacor juega mañana en Segarra es de gran trascendencia para los muchachos de la ciudad de las cuevas, pues de ganarlo se colocarían en primer puesto empatados con el Atlético Baleares con sus 25 puntos y sus más 9 positivos, que probablemente compartiría con

## Lucha libre

### El sensacional Tarrés - Dalmée

Entre lo bueno y sensacional que prepara la Empresa del Teatro Balear para el próximo programa de luchas, figura en términos destacados la pelea a disputar entre nuestro bravo Campeón de Europa de los semipeados, José Tarrés y el formidable atleta francés, Jules Delmée.

No está saldada todavía la derrota que Tarrés sufrió en Barcelona frente a Jules Delmée. Por eso, ahora que Tarrés es flamante Campeón de un título muy codiciado, quiere tomarse cumplida revancha ante el público mallorquín que tantas veces le estimuló sus fervientes aplausos. Podrá conseguir la victoria frente a un potente catcher como es Delmée?

Será también una ocasión para rendir todo tributo de aprecio hacia el famoso luchador que acaba de conquistar en noble tregua otro título para España.

Los nuestros dos equipos mallorquines en Alicante, que en su campo juega con el Cieza.

El Segarra de perder le colocaría con un menos 7 alarmante.

Creemos, no obstante, que el Manacor es hoy equipo que puede traernos los dos puntos de Segarra.

### Hoy juega el Constancia

Esta tarde en Es Forti se celebra, al salir nuestra edición, el partido de Liga entre el Constancia y el Catarroja.

El campo ha sido elegido, de común acuerdo entre ambos Clubs.



Kubala tenemos en un diario deportivo del centro geográfico de la Península -entrenador del «Manacor».

Kubala tenemos en un diario palmeano esta mañana - cree que el «Manacor» es un primera división, nada más que con el refuerzo de unos pocos elementos.

¿No «sumus» un poquitin exagerados, compadres?

El «Constancia» vuelve a «Es Forti» a probar fortuna. Que le resulte tan buena como la desea, así deportiva como económicamente, es lo que de veras celebraremos.

Como ayer no salieron periódicos, no queda más remedio que dar hoy los «pronósticos».

Por lo que al «Constancia» se refiere, los lectores de LA ULTIMA HORA podrán comprobar, cuando lean esto que los inquisidores han venido con relativa facilidad al «Catarroja».

De igual modo ganarán los realistas palmeños a los cordobeses. En cuanto a los mallorquines, aunque nos tachen de «partidistas» creemos que no conseguirá más que traerse un punto, ¡que ya está bien.

Sábado, domingo, y lunes; tres días consecutivos de fútbol de «campanillas» en Es Forti.

Pero ¿Es que ya han comenzado las Fiestas y Fiestas?

Esta vez, nadie ha olvidado respecto al «Día Económico». Y nosotros no queremos ser el «garbanzo negro» de la pequeña familia (?) criticada portiva.

Por lo demás, tal como está ¡las cosas, Día más, Día menos, tiene relativamente poca importancia... siempre que el «enferno» no se muera.

Es posible que mañana haya en Es Forti jugadores de tres clubs de tercera nacional, presenciando el encuentro de otros dos, y aprendiendo ¿Cómo no?, la manera como debe desportarse un jugador, cuando el césped que pisa es de categoría superior.



## La Copa Pascua

Siguiendo tradicional costumbre, el Club Natación Palma ha organizado este año la Copa Pascua, prueba natatoria que se celebrará el próximo lunes, día 26 a las 12 horas en la piscina del Club de S'Algo Dolça.

El recorrido a efectuar será de 200 metros estilo libre, y en la prueba podrán participar todos los nadadores que posean ficha en la F. B. N. A.

Es de esperar que esta clásica prueba «Copa Pascua» revista la brillantez de otros años.



## El Campeonato de Balears de fondo en pista

Con una prueba que constará de 300 vueltas, con puntuación cada cinco, se disputará mañana domingo en el Velódromo de Campos, el Campeonato de Balears Fondo en pista.

Se asegura la inscripción de las más destacadas figuras isleñas del pedal. Entre éstos, cabe destacar al pequeño de los Timoner, Antonio.

En Campos, la celebración de este Campeonato ha despertado mucho interés.

volverse un jugador, cuando el césped que pisa es de categoría superior.

Nos ha dicho un «pajarito» que Manolo está ya de acuerdo con el Valladolid para jugar con aquel equipo en la próxima temporada.

TRIBULETE

**TROCADERO**  
HOY DEBUT DE  
**Andrés Cañas**  
Y SUS MARIMBAS  
La mejor orquesta suramericana  
9 únicos artistas 9

Próxima Presentación de  
Otra película española de largo internacional  
presenta MANOLO MORENO  
ADRIANA BENETTI FABREGAS  
**LLEGADA DE NOCHE**  
J.A. NIEVES CONDE  
No habrá visto Vd. jamás en la pantalla un tema tan apasionante

# GRUPO EQUITATIVA

Controlado y dirigido por el Excmo. Sr. D. FERMIN ROSILLO

## LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Compañía Anónima de Reaseguros

## LA EQUITATIVA NACIONAL

Compañía Anónima de Seguros

CAPITAL SOCIAL	Suscrito	Desembolsado
Algunas cifras del Grupo, correspondientes al Ejercicio de 1949:	15.000.000	12.500.000 Ptas.
ACTIVO		214.779.475,91 Ptas.
RESERVAS		122.718.047,37 »
PRIMAS		61.693.555,96 »

RAMOS EN QUE OPERA: Seguros sobre la Vida.—Seguros de Accidentes.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Transportes.—Seguros contra el Robo.—Seguros de Enfermedad, y ambas en toda clase de Reaseguros

Director general del grupo: EXCMO. SR. D. FERMIN ROSILLO  
Director general adjunto del grupo: D. FAUSTO ROSILLO

Edificios propiedad: Madrid: Alcalá, 63 (en copropiedad). - Madrid: Velázquez, 4 y 6. - Barcelona: Paseo de Gracia, 88. - Valencia: Plaza del Caudillo, 26. - Palma de Mallorca: General Goded, 73. - Ceuta: Calle del 18 de Julio, 18

Oficinas: Madrid: Alcalá, 63, primero, y Alcalá, 61, primero. - Barcelona: Paseo de Gracia, 88. - Valencia: Plaza del Caudillo, 26. - Sevilla: Rioja, 13. - La Coruña: Cantón Pequeño, 22. - Málaga: Vendeja, 9. - Zaragoza: Paseo de la Independencia, 34. - Bilbao: Alameda Mazarredo, 3. - Santander: Marcelino S. de Sautuola, 10 (pendiente de entrega) y Avenida de Calvo Sotelo, 6. - Pamplona: Pozoblanco, 15, y Avenida de Carlos III, 1 (pendiente de entrega). - San Sebastián: Garibay, 5. - Salamanca: Rúa, 18. - Palma de Mallorca: Luz, 5. - Tánger: Goya, 5.

Agencias generales en todas las provincias de España y Marruecos  
Oficinas en Portugal: Rúa Augusta, 27, Lisboa.  
Oficinas para la Isla de Cuba: Calle Reina (Palacio Aldama), La Habana  
(Aprobado por la Dirección General de Seguros en 3-VI-1950)



# No hay soldados enemigos en la zona entre Seul y Kaesong

### Nuevas unidades chinas al noroeste de la capital sudista

Tokio.— Las fuerzas que han avanzado 24 kilómetros, para unirse a los paracaidistas lanzados detrás de las líneas adversarias, no encontraron ni un solo soldado rojo en el camino de Seul a Kaesong, según anuncia el cuartel general del octavo ejército.

Al encontrarse con los paracaidistas, éstos informan que habían hecho 200 bajas al enemigo y capturado 87 prisioneros. La lucha más encarnizada del día de ayer fue librada por los turcos al Este de Huijinhui, a unos 24 kilómetros al Noroeste de Seul.

El octavo ejército informa también que ha causado al enemigo 2.265 bajas y le ha hecho 205 prisioneros durante la jornada del viernes, cifra la más alta registrada durante la semana.

Musan (Corea).— Los tanques "Patton" han sabido hoy sábado, de Musan para perseguir a los nortecoreanos, que tratan de escapar hacia el Norte, poniéndose a salvo del copo que intenta llevar a cabo los paracaidistas de las Naciones Unidas.

Los arroyales, que estaban desiertos ayer vives, aparecen hoy llenos de tanques y artillería, depósitos de gasolina y otros materiales norteamericanos, así como cocinas y vehículos.

El camino hacia el río Imjin está prácticamente despejado. Las tropas norteamericanas patrullan a lo largo de su ribera.

Tokio.— El resumen de las operaciones navales de las Naciones Unidas dice hoy que la flota de la ONU en

aguas de Corea comprende barcos de Tailandia, Gran Bretaña, Holanda, Australia, Nueva Zelanda, Corea y Estados Unidos.

Agrega que unidades de la séptima flota continúan patrullando por el estrecho de Formosa.

Tokio.— El comunicado de hoy del cuartel general del octavo ejército dice que esta mañana la presencia de nuevas unidades chinas en el sector al Noroeste de eul.

Tokio.— El teniente General Sir Richard Gale, director de Entrenamiento Militar británico, que ha regresado a esta capital después de hacer una visita al frente de batalla en Corea, invitado personalmente por el General Ridgway, ha manifestado que no veía razón para que el octavo ejército de las Naciones Unidas no siga empujando al enemigo.

«Creo que Ridgway —dice— tiene la iniciativa y pase lo que pase la conservará, porque tiene los ases en la mano».

No obstante, advirtió que no se deben sacar falsas conclusiones del hecho de que el enemigo carece de aviones, tanques y artillería, pues según él, constituye una falsa doctrina la de que solo con tanques, aviones y artillería se puede empujar a la infantería hacia adelante.

«El factor de la victoria —añadió— es la habilidad del soldado y de su jefe inmediato y esto se logra con entrenamiento y disciplina».

Efe

# HA MUERTO EL BILAUREADO TENIENTE GENERAL VARELA

### La causa inmediata del fallecimiento ha sido un colapso cardiaco :- La noticia produjo dolorosa sorpresa nacional

Tetuán.— El laureado Teniente General Varela, Alto Comisario de España en Marruecos, ha fallecido esta mañana poco después de las diez y media.

El parte facultativo, en el que se da cuenta del triste acontecimiento, dice así:

«El grave proceso leucémico-mielóide, que padecía S. E. el Teniente General Varela hace seis años, el que no le ha impedido, gracias a su espíritu heroico, desarrollar su labor al frente de la Alta Comisaría de España en Marruecos, ha tenido fatal desenlace, siendo la causa inmediata de su muerte un colapso cardiaco».— Cifra.

### DUELO EN MARRUECOS ESPAÑOL

Tetuán.— Tan pronto como se conoció la noticia del fatal desenlace de la enfermedad del Teniente General Varela, el Jefe de la Secretaría de la Alta Comisaría de España en Marruecos comunicó la noticia a S. E. el Jefe del Estado y al Ministro del Ejército.

Cuando el público tuvo conocimiento del fallecimiento, todo el comercio tetuani cerró sus puertas en señal de duelo y las banderas, en los edificios públicos, fueron izadas a media asta.

De todo Marruecos se reciben noticias, dando cuenta de la profunda impresión que el fallecimiento del Teniente General Varela ha causado en el pueblo marroquí, por el mandato de paz y fraternidad que durante seis años consecutivos ejerció el malogrado general.

Son muchísimas las tarjetas y telegramas que constantemente se reciben en el edificio de la Alta Comisaría. Musulmanes y españoles expresan, personalmente o por escrito, su condolencia con tan triste motivo. Su Alteza Imperial el Jalifa To ha hecho por mediación de su hermano, apenas tuvo conocimiento de la infausta nueva.— Cifra.

### SENTIMIENTO EN TODA ESPAÑA

Madrid.— La noticia de la muerte del Teniente General don José Enrique Varela Iglesias, que circuló rápidamente en la capital, produjo general asombro, ya que se desconocía que en el curso de los últimos días se hubiese agravado el estado del ilustre militar.

Desde hace un mes se había iniciado en su estado de salud una prometedora mejoría, lo que hizo concebir esperanzas de un total restablecimiento. Desgraciadamente, anoche el estado de salud del general empeoró considerablemente, como consecuencia de una afección cardiaca; el ilustre enfermo pasó la noche muy intranquilo y a primeras horas de la mañana entró en estado agónico.

Todavía se ignora cuando se verificará el sepelio.

En la Dirección General de Marruecos y Colonias ha producido también dolorosa sorpresa la noticia del fallecimiento. El Subsecretario de la Presidencia señor Carrero Blanco y el Director General de Marruecos y Colonias señor Díaz de Villegas cruzaron inmediatamente sentidos telegramas de pésame a la viuda y Delegado General de la Alta Comisaría, General Martínez Simancas.

De toda la Península llegan noticias del general sentimiento que ha producido la muerte del laureado Teniente General y de haberse cursado a la Alta Comisaría de España en Marruecos sendos telegramas de condolencia.— Cifra.

### BREVE BIOGRAFIA DEL ILUSTRE FINADO

El Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General don José Enrique Varela Iglesias, nació en San Fernando (Cádiz) el 17 de abril de 1891.

En 909 sentó plaza de voluntario en Infantería de Marina, obteniendo dos años después el grado de Sargento y juró la Bandera. En 1912 obtuvo plaza en la Academia de Infantería de Toledo y en 1915 alcanzó el grado de segundo Teniente.

Poco después marchó a Africa, donde permaneció hasta 1929. Su actuación en Marruecos le hizo ascender rápidamente y ser condecorado.

El 20 de septiembre de 1920 obtuvo la primera Cruz Laureada de San Fernando, mandando una compañía cuando aún era Teniente. La acción de guerra tuvo lugar en la Cueva Rusman, cerca de Larache.

Siendo aún Teniente, el 12 de mayo de 1921 obtuvo la segunda Cruz Laureada.

Al mando de su famosa "Harka" tuvo una brillante actuación



en todas las operaciones de Melilla y, sobre todo, en el desembarco de Alhucemas, por cuya acción fue ascendido a Teniente Coronel. En operaciones posteriores obtuvo el grado de Coronel.

Terminada la campaña de Africa, marchó a Alemania y Francia, para ampliar estudios militares. En noviembre de 1935 ascendió a General de Brigada y en 1936 formó parte de una coalición antimarxista en Granada, después de anuladas por el gobierno las actas de los diputados de derechas.

El Frente Popular encarceló al laureado general en el Castillo de Santa Catalina, de Cádiz, donde le sorprendió el Movimiento Nacional. Inmediatamente se

puso al frente de la situación y tras la dominación de Cádiz, prosiguió sus conquistas por el Sur, llegando a Granada en agosto de 1936, tras haber roto el cerco que los rojos habían puesto a la ciudad andaluza.

Después el Caudillo le encomendó el mando de las fuerzas que operan en dirección al Norte y el 27 de septiembre del mismo año, lanza a sus soldados al asalto y libra el Alcázar de Toledo, heroicamente defendido por el General Moscardó.

Una vez liberada la imperial ciudad, sigue su marcha hacia Madrid, llegando con sus tropas a la Ciudad Universitaria. A esta etapa de su brillante actuación en la Cruzada Española pertenece a la defensa del Pingarrón, que dirigió personalmente, y la resistencia a los ataques rojos contra la Granja, de Segovia. Al mando de las fuerzas que intervinieron en la batalla de Brunete, consigue infligir a los rojos una de sus mayores derrotas.

Desde allí fue trasladado al frente de Teruel, donde consiguió nuevos éxitos: Sus ejércitos rompiendo el frente rojo, consiguen llegar hasta las playas del Mediterráneo.

Hasta el final de la campaña, continuó al frente del Cuerpo de Ejército de Castilla. En 11 de julio de 1941 se le confirió el empleo de Teniente General y el 9 de Agosto fue nombrado Ministro del Ejército, cartera que ocupó hasta el 3 de septiembre de 1942; fue nombrado Alto Comisario en España en Marruecos el 6 de marzo de 1945.

Poseía numerosas condecoraciones. Desde el 13 de abril de 1950 era también Consejero del Reino.

# Sensacional propuesta del General Mac Arthur

### Está dispuesto a declarar a su conferenciario con el jefe adversario, en el mismo campo de batalla

Tokio.— El General Mac Arthur ha declarado hoy, sábado, que la China roja, a pesar de su exagerado poderío militar, ha demostrado su incapacidad completa para llevar a cabo la conquista de Corea y ha anunciado que está dispuesto a conferenciar con el comandante en jefe del enemigo, para el arreglo de Corea.

Tokio.— La declaración de Mac Arthur es un clara oferta a los jefes militares rojos en Corea, para celebrar una conferencia en el campo de batalla, a fin de resolver la cuestión militar del problema, es decir, el cese de las hostilidades, aunque ha tenido buen cuidado de señalar que las cuestiones fundamentales del conflicto coreano

son de carácter político y deben ser resueltas en la esfera de la diplomacia.

\*\*

Lake Success.— La oferta de Mac Arthur, de negociar con el comandante chino en el campo de batalla, ha sido bien recibida en los círculos de la ONU donde la noticia ha constituido una verdadera sorpresa para todos, pues ni en la Organización Mundial, ni aún en el mismo Pentágono, se tenían informes sobre que Mac Arthur pensase hacer tal declaración.

La reacción, en general, ha sido de alivio, al ver que el General ha tomado la iniciativa, para buscar un final a la guerra coreana.

Efe

# Ivone de Carlo y Mario Cabré han llegado esta tarde a Palma

### LA BELLISIMA ESTRELLA CINEMATOGRAFICA ANTES DE PARTIR PARA NORTEAMERICA QUISO CONOCER LA ISLA DE LA "CALMA". — EN EL HOTEL DEL DESIERTO PELICULA FILMADA EN INGLATERRA IVONNE DESEMPEÑA EL PAPEL PRINCIPAL FEMENINO

Pasajeros a bordo del avión correo de Barcelona que ha tomado tierra en el Aeropuerto de Son Bonet, a las cuatro de la tarde, ha llegado la gentilísima estrella de la pantalla norteamericana Ivonne de Carlo, acompañada del galán Mario Cabré.

La protagonista de tantas películas procede de Inglaterra. Allí interpretó el papel principal femenino en la recientemente filmada que lleva por título "El Hotel del Desierto".

Encarna ella a la hija del propietario de un Hotel situado en el desierto que llega a ser ocupado por franceses, alemanes, italianos, ingleses y norteamericanos en los avances de uno y otro bando. Naturalmente la escultural Ivonne es siempre cortejada y la cinta se desarrolla en un ambiente de tonos humorísticos.

Ahora, terminada su labor, ha venido a España. Primeramente estuvo en Madrid y de allí pasó a Barcelona, desde donde se ha trasladado a Mallorca, isla que ella manifestó tenía muchísimas ganas de conocer por habersele ponderado varios de sus amigos y conocidos. Mallorca — le insistieron — es solo comparable a Rio de Janeiro.

Así, pues, antes de embarcar en el "Independence" ha dado el pequeño salto y aquí la tenemos en compañía de un torero y actor al mismo tiempo que últimamente dió mucho de que hablar con el pretendido idillio con Awa Gradner, con la que se dijo iba a desposarse. Pero más tarde llegó Frank Sinatra y todo se derrumbó como castillo de naipes.

Ivonne de Carlo piensa aprovechar el tiempo y por tanto se dedicará a recorrer Mallorca, para gozar de sus bellezas.

Y las primeras impresiones de la artista?

Pues son lo estupendas que ustedes puedan imaginarse. No se ha quedado defraudada sino que la Perla del Mediterráneo, le ha parecido mucho más maravillosa de lo que esperaba.

Ya pueden ponerse en movimiento los "cineastas" porque lo que es los periodistas, vamos a todo gas.

Según nuestras noticias los famosos artistas han descansado unos momentos en el Hotel Maricel, pero como que están dispuestos a que la prensa no les robe tiempo en esta breve estancia aquí, acaso no habrá forma de localizarlos.

Esta mañana a las ocho se celebró un momento de la fiesta de la "Don Juan Tenorio".

Ultimamente orientó sus actividades hacia el cine, y estaba rodando la película "Niebla" y "Sol y Rosario" y Antonio, cuyo rodaje estaba suspendido en espera de que el malogrado actor se recuperara.

Esta mañana a las ocho se celebró un momento de la fiesta de la "Don Juan Tenorio". El sepelio se verificará mañana a las tres.

«¿Quién nos iba a decir que "nosotros" llegaríamos a poseer tal poder que atraeríamos hasta a los "astro" más famosos del universo?»

Esto, proclama que Mallorca va "imponiéndose" en el mundo entero y que su fama ya no tiene fronteras. «Hasta Hollywood viene a postrarse a sus pies».

### "CAMP DE MAR" HA SIDO EL PRIMER LUGAR ELEGIDO

Cuando ya nos disponíamos a iniciar la tirada de este número uno de nuestros redactores nos ha comunicado nuevas noticias de Ivonne de Carlo y de Mario Cabré.

Los dos, en magnífico automóvil, han marchado a "Camp de Mar", donde es probable permanezcan hasta mañana, para luego, desde allí, iniciar otras excursiones relámpago, con el fin de no perderse nada.

Sabemos que la encantadora Ivonne, en una conversación sostenida con Mario Cabré en la misma terraza del Hotel Maricel, ha exteriorizado su gratísima impresión, ante la magnitud de los paisajes.

Mucho nos place. A nosotros nos agrada también que haya venido a esta tierra donde comprobará es toda cordialidad.

E. F.

# Ha fallecido PACO MELGARES

Barcelona, 23.— Esta mañana a las diez, falleció en su domicilio de la calle de Casanova, 101, el actor y director Paco Melgares. Contaba 45 años de edad. Su muerte ha causado gran sentimiento en la ciudad. El malogrado actor llevaba doce días en cama aquejado de varias dolencias, que no hacían prever tan fatal desenlace.

Ayer le fue practicada una intervención en una pierna y por la noche estuvo muy animado con su esposa e hijos, Fausto y María del Carmen, de 16 y 12 años de edad, respectivamente.

Debido a una afección que padecía en la garganta tuvo que retirarse de la escena hace un año. Su última aparición en las tablas fue el pasado Noviembre, en el Politeama, interpretando el papel de Cid de "Don Juan Tenorio".

Ultimamente orientó sus actividades hacia el cine, y estaba rodando la película "Niebla" y "Sol y Rosario" y Antonio, cuyo rodaje estaba suspendido en espera de que el malogrado actor se recuperara.

Esta mañana a las ocho se celebró un momento de la fiesta de la "Don Juan Tenorio". El sepelio se verificará mañana a las tres.

# EL REPARTO PARA LA PROXIMA SEMANA

Reparto de Aceite Corriente de Mallorca, Jabón y Alubias Importación para Adultos y Racionamiento Infantil correspondiente a la semana núm. 13 comprendida entre los días 26 del actual al 1.º de Abril

- Adultos
  - Contra el corte de los cupones de la semana núm. 13 de Aceite, 1/4 litro Aceite Corriente de Mallorca por persona al precio de 2'55 ptas. ración.
  - Id. de azúcar, 100 grs. Jabón, 0'65 id.
  - Id. de legumbres, 200 grs. Alubias Importación, a 1'20.
- Infantiles de Lactancia Natural
  - Contra el corte de los cupones núm. 12 de legumbres 200 grs. Alubias Importación por persona al precio de 1'20 ptas. ración.
  - Id. de patatas, 200 grs. Arroz Corriente, a 0'90 id.
  - Id. de Jabón, 200 grs. Jabón, a 1'30 id.

## OLIMPIA

EL SALON PREDILECTO HOY SABADO, DOMINGO Y LUNES

GRANDES BAILES

ALTAS VARIEDADES

3 ORQUESTAS 3  
12 ARTISTAS 12

## CASABLANCA

HOY DEBUT de

ROSI VIVES  
MARY CASAS  
LOLA CASTELLANOS  
GELI CISNEROS  
ROSITA PARDO

Siguen los éxitos de

ELVIRA DE CASTRO  
JUANITA MADRID  
CARMEN ALARCON  
VICTORIA REY  
TRES BELLAS-LIS

## BOITE MONTECRISTO

HOY debut de la gran pareja de baile clásico español

HEMO GRANADOS

La gran figura del canto andaluz

NIÑO DE LA VICTORIA

y la insuperable intérprete del canto y baile español idolo de todos los públicos

CHARITO DE BRONCE

Acompañados por los magos del ritmo QUINTETO MONTECRISTO

## CASA VALLES

Hoy repartición de la pareja de canto y baile español

Ana Mary-Pepe Ortega

con

Marisol Torres  
Isabelita Gallardo

y algunos los éxitos de  
ROSA SANTANA  
ANDIA ALAMO  
ISABELITA NAVASQUES  
Y MARIA VICTORIA

Mañana debut de la artista mejicana

Sita Ríos

---

## Ajedrez

España, representada por Arturo Pomar, participará por primera vez en el campeonato mundial

El presidente de la Federación Española de Ajedrez, marqués de Montecorto, ha manifestado que España participará por primera vez en el campeonato mundial, que comenzará el día 27 de abril y que durará más de tres años, pues se disputará por eliminatorias y por zonas.

Europa ha sido dividida en tres zonas: la occidental, donde jugará España, la oriental y la rusa.

Representará a nuestro país el campeón de España, Arturo Pomar, quien marchará en avión a Bad-Pyrmont, donde se disputará la eliminatoria de la zona occidental

---

## Cupón n.º 20

24 Marzo 1951

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Marzo puede usted recoger

CINCO NUMEROS

para el sorteo de una poliza de seguro de vida por

DIEZ MIL PTAS.

contradada con

LA EJQUITATIVA NACIONAL

(Fermin Rosillo)

Representada por

DON PEDRO VIDAL